



НОВЫЙ Качканар



медицина

Нарколога в городе нет, но отделение работает

С.06

16+ ул.Свердлова, 10 новыйкачканар.рф №02 (516) 17.01.2024 г.



ЖКХ

С.04

Жители жалуются, что по Энтузиастов не чистят тротуар



Грузовик повредил теплотрассу, оставив без тепла десятки домов



Сразу восстановить отопление не удалось из-за высокой завоздушенности С.07



СОФЕТУ УРАЛ
окранный организация

ИДЕТ НАБОР ОХРАННИКОВ НА ВАХТУ
3/п 70 000 - 95 000 руб.
(За рабочий месяц вахты)
+7 (912) 236-47-66



Только с УЧО 4-6 разряд

Реклама



путешествие

11 дней на Пхукете

О своём путешествии в Таиланд рассказывает качканарец Сергей Попов

С.15

18-летней Лиду убило деревом

Девушка приехала строить Качканар, но роковая случайность оборвала её жизнь

Историю города каждое поколение открывает для себя заново. И написанные когда-то рассказы и воспоминания требуют «перезагрузки». А для молодых качканарцев, возможно, какие-то даты и события станут настоящим открытием.

Как было, например, когда «Новый Качканар» опубликовал материал о гибели двух дружинников Александра Алтынникова и Михаила Жуковца. Многие не знали, что именно им стоит небольшой мраморный памятник на выезде из города. Думаю, что многие не знают и про Лиду Позднякову, погибшую при строительстве железнодорожной ветки Азиатская – Качканар. К сожалению, мы не смогли найти очевидцев того трагического случая или людей, знавших Лиду. Тут на помощь нам пришли воспоминания из газет и книг. Я думаю, прочитав их, вполне можно представить, какой была Лиди Позднякова.



В архивах редакции «НК» сохранился оригинал фотографии Лиды Поздняковой

дежные бригады из мостопоезда 18 прорубали трассу, валили вековые деревья. И отступали перед ними и дремучая тайга, и топкие коварные болота. Люди шли к горе Долгой. Но не всем суждено было дойти до этой горы, на которой строился новый комбинат.

Лиди Позднякова приехала с подругами — вчерашними десятиклассницами — из Ивановской области, края веселых трудолюбивых ткачих. Большие красивые глаза, пышные волнистые волосы, гордо закинутые за плечи, веселая улыбка, русское открытое лицо — все это помогло боевой энергичной девушке завоевать любовь молодых первопроходцев. Ранним утром 11 июня 1957 года Лиди ушла на лесоповал. Любила она лес. Здесь в лесу ей казалось, что она совсем-совсем недавно вышла из своего дома и стоит только пройти проселок и снова будет у родного крыльца, где ее ждут друзья... Там за перелеском ей виделись улицы дорогого сердцу города детства.

Трудовой день был в разгаре. Вот упало еще одно дерево. Лиди выпрямилась, из-под ладони посмотрела на яркое солнце, радостно щурясь. Прислушиваясь к перекличке птиц, к стрекоту

электропил, к звону топоров. Затем она величаво повернулась, и в этот миг одна подпиленная сосна вдруг, как бы подпрыгнув и резко изменив курс падения, повалилась в сторону двух юных Лидиных землячек, весело щебетавших и не подозревавших об опасности. Лиди с громким криком бросилась к девушкам. Большая смолистая ветвь сосны ударила в затылок, Лиди упала...

Там, где был поселок строителей железной дороги, где звенели по вечерам комсомольские песни, сейчас шумят белоствольные березы, а рядом с насыпью стоит обелиск с пятиконечной звездой. Мимо пробегают пассажирские поезда, идут составы с качканарским агломератом. Машинисты в этом месте сдерживают скорость локомотива, отдавая дань самоотверженной комсомолке.

Комсорг Лиди

Есть ещё воспоминания Тамары Якорневой, краповицы локомотивного депо ЖДЦ ПС, записанные Иваном Грачевым в феврале 1988 года.

Приехали по комсомольским путевкам парни и девушки-ткачихи из Иваново. Это ещё по снегу было, весной 1957-го. В их группе выделялся молодой мастер по связи Тадеуш Нива, как медведище.

Вскоре меня девушки знакомят: — Тома, а вот наш комсорг Лиди!

Господи, девчужка семнадцатилетняя, кудри черные до плеч, личико беленькое, кругленькое, губки пухлые, носик тупенький, а глаза... глаза — две черные смородинки. Совсем маленькая, а такая аккуратненькая, в черном костюме.

Ну, Лиди и Лиди. Там ведь мы всех поименно звали. А потом ездили вместе с ней на товарняке по хлебу на Азиатку — веселая девчонка, шустрая. Почему она,



Лиди Позднякова (слева) и Маша Бокова (Циканова), май 1957 года

а не парень в комсоргах? Видно, характер есть. Ведь на ней все комсомольские собрания, танцы, вечера в клубе — и всё хорошо получалось, все её слушались. А уж такой у нее приятный разговор был, ну нельзя было ей перечить. Бывают же вот такие, мягкие. А ведь хлебнула она в жизни горького, в детском доме выросла-воспиталась.

Весна пришла. Лиди уж так любила ситцевые платица. Да такие они у нее были симпатичные, такие аккуратные, такие отделанные. Прямо как цветочек сама ходила!

Пошли, далеко уж пошли комсомольцы прорубать полосу леса для железной дороги на Качканар. Споро у них шло дело.

В то время мы все друг дружку в лицо знали. И знали, что Витя Солодовников с улицы Зеленой, с нашей деревни Глубокой, давно стал Лиде беззаветным помощ-

ником и для комсомольских собраний, и для всех дел.

А потом они заявление подали... По обычаю приехала с Глубокой мать Вити поглядеть на невесту. Видно, понравилась, раз началась подготовка к свадьбе.

И вдруг однажды к вечеру: «Лиди убило! Лиди завалило!».

Потом рассказывали, что те, кто пилили лес, кричали: «Берегись! На ухо пошло!». А куда бежать, если «на ухо»? Ведь дерево может повернуться куда угодно. Лиди бросилась в сторону, её ударило сучком. Сразу. Насовсем.

Вечером её привезли в клуб на Вагановке. Трое суток сменялись комсомольцы в почетном карауле. И похоронили с духовым оркестром. На поляне у леса, где сходятся стальные пути из Москвы и Качканара.

А Витя Солодовников с Зеленой улицы... Его и ребята уводили... А он прихо-

Перед ними отступала дремучая тайга

Вот что вспоминал о Лиде Тимофей Селянин в книге «Сердце на скале».

Декабрьским морозным утром прошлого года проезжаю станцию Чекмень... Видны только крыши приземистых каменных пристанционных домиков и свечи дымов, упрямо стремящихся вверх.

В июне 1957 года здесь был поселок строителей дороги Азиатская-Качканар: десятка два барачков, маленький деревянный клуб, рядом магазинчик, столовая. Жили в поселке около трехсот веселых и смелых парней и девушек: моло-

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Эти ребята из «Афганца» навели порядок на заброшенной могиле Лиды

дил и ночевал на могилке невесты. На другую неделю приехала мать и увезла его куда-то далеко и от Лиды, и от Качканара, и от Глубокой.

Предчувствовала беду

Делится своими воспоминаниями о девушке и **Надежда Станкевич** в очерке **Галины Краснопевцевой «Потехинские соловьи»**.

— Мы строили железную дорогу на Качканар. Лида Позднякова, как и Вера Сидорова, была из детдома. Родителей не помнила, но всегда очень тепло отзывалась о людях, среди которых выросла. После школы пошла на ткацкую фабрику. В Качканар приехала по комсомольскому призыву.

Работа у нас была не из легких, но Лида никогда не жаловалась. Наверное, потому, что очень любила петь и танцевать. Как сейчас, вижу ее на танцах в паре с Машей. Голубое шелковое платье облегает стройную фигурку, кудрявая голова слегка откинута назад, Лида улыбается и кружится, кружится...

Она жила с улыбкой, не помню ее грустной. Только накануне своей гибели была какая-то странная: то ли предчувствие, то ли просто совпадение... Пришла в комнату, позвала меня гулять. Вечер был теплый. Взявшись за руки, шли мы по железнодорожному полотну, потом свернули в лес, нарвали цветов. Настроение у Лиды поминутно менялось. «Что-то не пойму себя сегодня. Почему-то плакать хочется». — «А ты поплачь, легче станет», — сказала я, а Лида, улыбувшись, пропела: «Что-то мне не плачется, на душе светло...».

Это был ее последний вечер. Лида любила жизнь, мечтала иметь много детей и очень хотела увидеть город, ради которого она приехала в уральскую тайгу. Она верила, что этот город, наш Качканар, будет большой и красивый.

Заброшенная могила на Вагановке

Однажды, возвращаясь на электричке из Екатеринбург в Качканар, я попала в один вагон с директором Молодежного центра Сергеем Курильченко и его ребятами. По экипировке ребят было видно, что они возвращаются с какого-то похода. Немного позже **Сергей Курильченко** написал на своей странице ВКонтакте:

«Лида Позднякова. Боец комсомольской бригады лесорубов, пробывавшейся сквозь уральскую тайгу от станции Чекмень к строящемуся Качканару. Строительство железнодорожной ветки «Азиатская — Качканар» стало для восемнадцатилетней девочки Лиды делом всей жизни. Короткой жизни. Она погибла 11 июня 1957 года на разъезде Вагановка. Тревожное «Берегись!» Лида не услышала или не успела среагировать.

Старая заброшенная могила, еле заметная тропка грибников, ведущая в тайгу мимо оградки от железнодорожного полотна... Каменная мемориальная доска на проржавевшей металлической могильной стеле: «Позднякова Лидия Семеновна. 20/X1938-11/X1957». Далее стертые временем буквы, но смысл понятен. Трагически погибла на трудовом посту.

Ребята военно-патриотического клуба «Афганец» 23 августа выехали на станцию Чекмень и недалеко от останочного пункта Вагановка нашли могилу комсомолки. Они очистили ее и тропинку от кустов и веток, прикрепили найденную в книге «Где ударил посох» (в ней есть глава Михаила Титовца «Дорога железная — люди золотые») фотографию Лиды Поздняковой и положили букетик поздних полевых цветов.

Десять юных качканарцев от 11 до 18 лет прикоснулись к истории строительства города, став её частичкой и продолжением. Вот их име-



на: Егор Балахонцев, Полина Речунова, Анастасия Севостьянова, Владислав Прокин, Софья Головачева, Данил Смирнов, Тимофей Останин, Виктор Фомин, Влад Грибанов и Слава Русских».

Ужасно, что памятник находился в таком состоянии и спасибо ребятам из «Афганца» за такое благое дело. К своему стыду, я тоже не знала, где находится могила девушки, чья жизнь оборвалась 67 лет назад, но теперь, когда ребята вырвали заросли и почистили место, проезжая мимо станции Чекмень, я вижу этот памятник и эту белую фотографию на нём.

Жила с улыбкой и любила жизнь

Прочитав воспоминания о Лиде Поздняковой, я представила её улыбчивой задорной молодой девушкой, любившей жизнь, верившей в идеалы, мечтающей построить город, чтобы жить в нём, создать семью, растить детей, а потом и внуков. Но не случилось. Никого не было у девушки из Ивановской области: ни родителей, ни мужа, ни детей. Она осталась жить только в памяти своих друзей и знакомых, в книгах и строках газетных статей. Пусть она останется и в памяти каждого из нас.

Лариса Плесникова

По ком плачет комиссия из Москвы?

На комбинате продолжают мероприятия по оптимизации и повышению производительности труда

В конце декабря «НК» писал, что Евраз внедряет на КГОКе проект по повышению производительности труда.

Над оптимизацией на комбинате работают сотрудники консалтинговой группы «ЭКОПСИ» из Москвы, которую наняло руководство Евраз. Мероприятия начались с автотракторного цеха и рудоуправления. На встрече профактива рудоуправления председатель профкома **Дмитрий Журавлев** рассказал о работающей комиссии из ЭКОПСИ и сообщил, что «ситуация непростая, и стоит отнестись серьезно даже к мелочам» — что бы это ни значило.

Что же такое ЭКОПСИ? На их сайте написано, что группа работает на стыке экономики и психологии.

«Мы верим, что бизнес делают люди. За 34 года работы мы изучили и адаптировали лучшие мировые практики корпоративной психологии и менеджмента к реалиям российского бизнеса, создав собственный узнаваемый подход к работе, — так заявляет о себе ЭКОПСИ. — Сегодня ЭКОПСИ входит в число крупнейших консалтинговых групп России, занимая лидирующие места в управленческом консалтинге. Каждый второй консалтинговый проект включает в себя внедрение изменений на практике».

В консалтинговой группе считают, что одним из ключевых факторов является вовлеченность персонала, влияющая на результативность сотрудников, их текучесть, силу бренда работодателя.

Ранее вице-президент Евраз **Денис Новоженев** обещал сотрудникам, что никто с производства уволен не будет, рабочих будут переводить на другие рабочие места с дополнительным обучением.

Цель проекта — повышение производительности на 20% в течение двух лет. Одна из задач — создание новых возможностей, профессиональный рост и получение новых компетенций. В результате Евраз планирует улучшить условия труда за

счет снижения доли тяжелой ручной работы, внедрения автоматизации и механизации.

Вот что нам рассказал **работник АТЦ:**

— Евраз прислал сюда на ГОК москвичей, это контора по оптимизации, сначала они взяли за АТЦ и рудоуправление. На шлеме колонну бульдозеров сократили, один «кировец» сократили, — говорит мужчина. — Они посчитали, что этот колесный бульдозер лишний. Белазников итак не хватает, в рудоуправлении оптимизируют помощников машинистов экскаваторов. Комиссия смотрит, кто как работает, сколько простоя, сколько требуется топлива и так далее. Я так понял, москвичи еще подключают местных специалистов, кто им помогает разобраться на месте. С «кировца» экипаж раскидали на тяжелые бульдозеры. А вообще на комбинате нехватка кадров. Многие рабочие ушли с ГОКа, иногородние тоже поувольнялись. Народу не хватает, людей переводят на другие должности. По слухам, на шламах сократили шесть бульдозеров. Из высвободившихся работников создают ремонтные бригады — их тоже не хватает.

По ситуации на КГОКе «НК» отправил журналистский запрос председателю ППО «Качканар-Ванадий» **Владимиру Помазкину**. Мы попросили прокомментировать проведение мероприятий на комбинате, ведь некоторые работники попали под сокращение со своих рабочих мест и перенаправлены на другие вакансии, чаще всего в менее выгодные условия.

— Как это скажется на рабочих? Чем профсоюзная организация может помочь им в данной ситуации, и какие шаги вы предпринимаете со своей стороны, чтобы защитить интересы трудящихся? — спросили мы у председателя профсоюзной организации.

Однако Владимир Помазкин на наши вопросы пока не ответил, ситуацию не прокомментировал. Как только появится ответ, мы его опубликуем.

В конце года две школы обрели директоров

Директором школы №5 в результате конкурсного отбора на замещение вакантной должности признана Наталья Юрьевна Пашнина.

Также в результате конкурсного отбора директором Детской музыкальной школы стала Ольга Евгеньевна Юнсова.

Информация об этом размещена на сайте Управления образования Качканара.

Почта Валериановска ищет начальника

В почтовом отделении связи 624365 посёлка Валериановска открыта вакансия начальника отделения.

Эту информацию 15 января на своём сайте разместила администрация Качканарского городского.

Также о вакансиях АО «Почта России» в городе можно узнать в Качканарском Центре занятости.

Жители жалуются, что по Энтузиастов не чистят тротуар



Фото: Елены Строгановой

В редакцию обратился Сергей Погудин, который рассказывает, что по тротуару на улице Энтузиастов невозможно ходить, дорожка не почищена.

А почистить её механическим способом невозможно, потому что посреди тротуа-

ра стоят опорные столбы, да ещё и ограждение.

— Я хотел спросить, вообще соответствующие службы собираются ли чистить тротуар на Энтузиастов? Техника туда зайти, видимо, не может, потому что стоят столбы и заборы. Может, хотя бы эти заборы убрать,

чтобы техника заходила, — говорит Сергей. — Я раньше спрашивал в администрации, зачем столбы поставили при ремонте улицы посередине тротуаров. Мне ответили, что это по проекту так положено. Ну и чистите тогда улицу по проекту!

Пенсии проиндексировали

С 1 января 2024 года Отделение Социального фонда России по Свердловской области проиндексировало на 7,5% пенсии более 905 тысяч жителей региона.

Выплаты были увеличены на 1 361 рубль в месяц, а размер пенсии по старости в регионе вырос до 23 246 рублей.

Кроме того, на 7,5% были увеличены стоимость пенсионного коэффициента и размер фиксированной выплаты, из которых складывается страховая пенсия. Стоимость коэффициента с 2024 года повысилась, а размер фиксированной выплаты составил 8 134,88 рубля.

Напомним, что с учетом переходного периода повышения пенсионного возраста, в 2024 году выйти на пенсию смогут женщины 1966 года рождения и мужчины 1961 года рождения, но при соблюдении нескольких условий: достижение общеустановленного пенсионного возраста, наличие не менее 15 лет страхового стажа и не менее 28,2 пенсионных коэффициента.

Дополнительную информацию можно получить, позвонив в региональный контакт-центр по номеру: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

Подорожают кофе, чай и даже вода

С середины января изменения ценников станут еще заметнее

Ряд крупных поставщиков предупредил ритейлеров о намерении поднять цены на продукты в январе — феврале 2024 года.

В лидерах подорожания оказались товары с высокой зависимостью от колебания мировых цен: чай, кофе и кондитерские изделия. Но на фоне общей инфляции растёт стоимость даже у воды. Вот какие цифры приводит газета «Фонтанка.ру».

Одно из самых значительных подорожаний — у чая и кофе. Торговые компании предупредили, что стоимость этой продукции с 1 февраля поднимется от 5% до 12%. Причина — высокие темпы роста цен на сырьё в сочетании с растущими производственными, логистическими и финансовыми издержками.

Тарифы на автомобильные перевозки выросли с октября примерно на 25%. Причина — рост цен

на запчасти и техническое обслуживание.

Компания «Якобс» с 1 февраля намерена поднять цены на свою продукцию на 6–16%. Причины те же. Дорожают кофейные зерна, что неизбежно отражается на себестоимости конечной продукции.

Молоко для кофе тоже будет дорожать. Например, компания «Экомилк» сообщила о намерении повысить цены на этот продукт с 10 января на 7%.

Дорожают упаковка, ингредиенты, запчасти, логистика, затраты на производство, обслуживание производственного оборудования, проценты по кредитам, курсы валют, а также само сырьё, объясняет производитель.

После осеннего пересмотра цен новый раунд подорожания ждёт и кондитерскую продукцию. Так, компания «Любимый Край» с 29 января индексирует свои отпускные цены от 6,5% до 14,5%.

ООО «Эйч энд Эн Трейд» (ранее «Данон Россия») с 1 февраля повышает цены на бисквитное пирожное «Молочный ломтик» на 5%.

Другой производитель кондитерских изделий, «Акконд» (вафли «Хуторок», печенье «Трио», конфеты «Адель» и другие), сообщает о подорожании своих товаров уже с 1 января от 1,69% до 21,51%. Предприятие объясняет свое решение лаконично — «в связи с изменением цен на сырьё и упаковочные материалы».

С 20 января меняет условия поставок и АО «КОНТИ-РУС» (входит в украинскую группу «Конти», национализировано в 2023 году) — повышает цены на 3%.

Растут цены даже на воду. Как отмечают ритейлеры, стоимость некоторых марок (например, «Святой источник», «Боржом», «Эдельвейс») была проиндексирована поставщиками еще в конце 2023 года.

Для российских компаний стоимость продукции дополнительно растёт из-за ослабления рубля по отношению к доллару.

Онкобольные в Свердловской области остались без важной помощи

С 9 января центр «ПЭТ-Технологии» был вынужден приостановить выполнение исследований ПЭТ/КТ пациентам за счет средств программы ОМС. Об этом сообщили на сайте федеральной сети центров ядерной медицины.

Там объяснили свое решение так:

— Установленный Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Свердловской области тариф на услуги ПЭТ/КТ в 2024 году не покрывает расходы на выполнение данного исследования. В связи с этим пациенты со злокачественными новообразованиями, проживающие в Свердловской области, могут пройти исследование ПЭТ/КТ по полису ОМС в центрах «ПЭТ-Технологии» в Перми, Самаре, Кирове или Омске.

В «ПЭТ-Технологии» также уточнили, что готовы возобновить исследования для больных после увеличения тарифов. При этом вопросы тарифного регулирования находятся в ведении Министерства здравоохранения и ФОМС Свердловской области.

— Вопрос находится в стадии согласования. В ближайшее время работа центра будет возобновлена, — сообщили в Минздраве Свердловской области.

223 миллиона на ремонт дорог

В этом году на ремонт и реконструкцию дорог в Качканаре будет направлено более 223 миллионов рублей, сообщает пресс-служба администрации.

На реализацию первого этапа программы дорожной деятельности КГО на 2024-2026 годы из области будет выделено почти 194 млн рублей. Ещё порядка 29,5 миллионов рублей на эти цели предусмотрено в местном бюджете.

На эти деньги в 2024 году в Качканаре пройдут масштабные работы:

- Реконструкция дороги по улице Тургенева — чуть меньше 134 млн руб. (окончание реконструкции в 2025 году).
- Ремонт дороги по улице Магистральной (от перекрестка ул. Гикалова до дома №26 в 11 микрорайоне) — почти 16,4 млн руб.
- Ремонт автодороги на спуске со Свердлова на набережную между 7 и 8 микрорайонами (проезд Канделевский) — 36,1 млн руб.
- Ремонт автодороги на спуске с улицы Энтузиастов до Свердлова в 4 микрорайоне (от бывшего «Молодёжного») — почти 13,5 млн руб.
- Ремонт участка автодороги по улице Свердлова до перекрестка с ул. Привокзальная (р-н УГЖДТ) — 23,6 млн руб.

Водительские права продлевают

Водительские удостоверения, срок действия которых истекает в 2024 и 2025 годах, продлевается на три года.

Соответствующее постановление правительства от 23 декабря 2023 г. №2269 опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации и вступило в силу.

Для продления не нужно обращаться в ГИБДД и вносить изменения в водительское удостоверение.

Несмотря на автоматическое продление, заметить права придется, если:

- Изменились личные данные, например, фамилия.
- Удостоверение повреждено, при этом имеются затруднения для установления личности водителя.
- Права утеряны или украдены.
- Появились медицинские показания, которые ограничивают возможность управления автомобилем.

Медики протестуют против низких зарплат

Медики скорой помощи из Кушвы записали видеообращение к Владимиру Путину, где рассказали об унижительных зарплатах и плохих условиях работы.

Работники скорой просят ввести оплату за невыносимые, по их словам, переработки, обеспечить станцию спецодеждой, отремонтировать помещения и устранить нехватку кадров.

За 12-часовую смену приходится обрабатывать не менее 8-10 вызовов, а работают в Кушве и соседнем поселке Баранчинский всего три бригады СМП (на 36 тысяч человек населения в городе и соседних поселках). Когда количество вызовов растёт или одну из бригад вызывают в другой город, нагрузка колоссально возрастает. И всё это за зарплату от 20 до 28 тысяч рублей при средней в регионе в размере 63 тысяч рублей.

Медики заявили, что с 1 февраля откажутся от совместительства и перейдут работать на одну ставку.

В Министерстве здравоохранения Свердловской области комментируют СМИ, что часть информации, указанной в обращении, якобы не нашла сво-



Скриншот из видео

его подтверждения. Но проверку Министерство проведёт.

А в Екатеринбурге сотрудников скорой лишили 13-й зарплаты из-за задержек на вызовах, которые происходили

из-за декабрьских перегрузок, когда не хватало бригад для выездов. По словам медработников, вместо 13-й зарплаты им выплатили старую премию, обещанную к 300-летию Екатеринбурга.

Евраз открыл новую клиентскую зону

Устроиться на комбинат, оформить пособие или получить копии стало в разы быстрее и комфортнее — после капитального ремонта работа с посетителями выстроена по принципу одного окна. Одновременно консультируют 6 сотрудников. Центр работает на Свердлова, 7.

Кандидаты на трудоустройство получают здесь полную информацию о вакансиях и условиях работы, тут же сдают пакет документов — оформление на Евраз КГОК займет считанные дни, обещают в пресс-службе компании.

Действующих работников компании в клиентском офисе ждут специалисты Центра сервисных решений — за справками и копиями, оформлением пособий и вычетов, консультациями по кадровым вопросам.



Фото: Евраз

На КГОКе появился новый междугородний автобус

В автоколонне пассажирского транспорта Качканарского ГОКа появился новый комфортабельный автобус «Ютонг».

Автобус имеет большое багажное отделение. В салоне 39 пассажирских мест. У каждого кресла имеется USB-порт для

зарядки мобильного телефона, а также система индивидуального освещения и вентиляции. В салоне установлены видеонаблюдатели. Сейчас в АТЦ уже четыре междугородних автобуса.

— Сейчас «Ютонг» на гарантийном обслуживании, — рассказывает **Игорь Демьянов**, начальник автоколонны пас-

сажирского транспорта АТЦ КГОКа, — но запчасти к нему в свободном доступе и проблем с ремонтом не должно быть, главное — следить за техникой, а пассажирам — беречь новый автобус.

Теперь поездки на дальние расстояния станут более комфортными.

Из Качканара вывезли тысячу «КамАЗов» снега

В январе из города коммунальные службы вывезли порядка 10 тысяч кубов снега, сообщают в администрации.

Снег вывозится на специальный полигон в районе бывшей птицефабрики. Особый упор на этот фронт работ начался с декабря прошлого года и продолжился без перерыва на праздничные выходные в январе.

— Неоднократно, учитывая обильные снегопады, вывозили снег с основных городских маршрутов, перекрестков и троллейбусного кольца, — прокомментировала процесс 11 января директор ЖКХ **Елена Беляева**. — Сейчас на дорогах ежедневно работают два экипажа. Например, сегодня ночью работы велись на Свердлова и Гикалова, в прошлую ночь на Свердлова и Энтузиастов, плюс на Октябрьской и Гагарина. Также вывозим с внутриквартальных дорог. Вчера в 6 микрорайоне, сегодня в 11 микрорайоне, в плане 5 микрорайон, далее продолжим в зависимости от заявок жителей.

С начала этого года объём вывезенного из Качканара снега составил около 10 тысяч кубометров, а это порядка 400 «КамАЗов», в декабре вывезли 15 тысяч кубометров снега (600 «КамАЗов»).

Наркологию закрыли?

Накануне новогодних праздников в редакцию обратилась женщина с вопросом: почему в стационаре ЦГБ закрыли наркологию?

— В городе закрыли наркологию. Я в приёмную главврачу Мартемьяновой звонила, секретарь сказала, что наркологию закрыли, и в приёмном покое так же сказали. У меня сын запил, не берут в больницу. Куда девать их теперь? Куда идти — не знаю, чем помочь тоже. Будет все очень печально. Пусть мэр и главврач ответят, в связи с чем это сделали. Люди пить перестали? Ну это ведь не дело. Пусть ответят почему?

Ситуацию прокомментировала главврач ЦГБ Валерия Мартемьянова:

— После увольнения врача психиатра-нарколога Елены Бойко, с 26 июля по настоящее время специалист в больнице отсутствует. Стационарная помощь пациентам наркологического профиля оказывается за счет привлечения иногороднего врача психиатра-нарколога-совместителя на 0,25 ставки. Меры по укомплектованию кадрами больницей принимаются постоянно.

Для купирования синдрома отмены алкоголя, осложненного по медицинским показаниям, пациенты госпитализируются без изменений. В остальном купирование запоев — платная услуга. Стационарная помощь пациентам этого профиля на платной основе не оказывается.

На комбинате разработали уникальный аппарат

КГОК и НТМК запатентовали 20 изобретений

Федеральная служба по интеллектуальной собственности России с начала 2023 года выдала предприятиям Евраза НТМК и КГОК 20 патентов на уникальные изобретения.

Они относятся к производству мелющих шаров и посвящены наиболее эффективным способам непрерывной разливки стали. Все технологии прошли испытания и успешно применяются на комбинатах, сообщают в Евразе.

Металлурги НТМК зарегистрировали авторские права предприятия на технические решения в области использования огнеупоров, производства стали и производства мелющих шаров. Два патента посвящены новым способам непрерывной разливки стали, а также модернизации самих машин — в частности роликовой секции. Изобретение обеспечивает высокую эксплуатационную надежность оборудования, бесперебойный прокат, снижение простоев. Два патента каса-



Фото пресс-службы Евраз

Одно из изобретений посвящено модернизации машин непрерывного литья заготовок

ются усовершенствования технологии производства и конфигурации весового дозирующего оборудования на шаропрокатном стане. Эффекты изобретений: повышение эксплуатационной стойкости металлических изделий и точности дозирования продукции.

Качканарский ГОК разработал и запатентовал модель струйного аппарата

для перекачивания водных растворов в цехах фабрики окучивания. Техническое изобретение направлено на повышение эффективности производственного процесса. Гидроэлеватор установлен в зумпфе-накопителе и используется для удаления рабочих жидкостей, которые образуются в процессе производства и после гидроуборки в цехах. В сравнении

со схожими моделями запатентованный агрегат имеет увеличенную открытую приемную камеру, универсальную форму форсунки, его КПД на 50% выше аналогов. Устройство прошло испытания на КГОКе, авторские права зарегистрированы в Роспатенте. Сейчас агрегат успешно используется в производстве. В разработке энергетиков Евраз КГОК другие уникальные инженерные решения, которые также будут запатентованы.

— Изобретения работников уральских предприятий Евраза созданы на основе опыта, высокой компетенции и инженерных изысканий. Запатентованные технологии и модернизированные модели оборудования позволяют наиболее эффективно выстраивать производственные процессы и повышать качество продукции, — отметил вице-президент Евраза, руководитель дивизиона «Урал» **Денис Новоженев.**

Ежегодный экономический эффект от использования запатентованных изобретений в области сталеплавильного и прокатного производства составляет более 1 млрд рублей.

Водитель сбил женщину на пешеходном переходе

10 января, в 13.16, в районе дома №7 по улице Гикалова произошла авария, в которой пострадала женщина-пешеход.

— Водитель 1995 года рождения, управляя автомобилем «ВАЗ-217230», не уступил дорогу женщине 1969 года рождения, которая переходила проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу, справа налево по ходу движения транспортного средства, — сообщили в ГИБДД Качканара.

В результате ДТП пострадавшая с травмами различной степени тяжести бригадой скорой медицинской помощи была доставлена в ЦГБ.

Инспекторы ДПС установили, что стаж управления транспортными средствами мужчины с 2013 года. По результатам освидетельствования водителя состояние алкогольного опьянения не установлено.

Водитель пояснил полицейским, что двигался с небольшой скоростью по улице, женщина вышла на проезжую часть внезапно, предотвратить ДТП не представилось возможным из-за гололеда.

На водителя сотрудники ГИБДД составили административный материал по статье 12.18 КоАП РФ.

Движение на месте ДТП не прекрывалось. На месте дорожной аварии автоинспекторы провели замеры, составили процессуальные документы и опросили участников происшествия. При осмотре места ДТП были выявлены недостатки дорожных условий, а именно: зимняя скользкость в виде снежного наката, перемещение снега на бортовой камень.

Накануне ДТП сотрудники Госавтоинспекции провели постоянный рейд, по результатам которого было вынесено определение о



Фото ГИБДД Качканара

возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.12.34 КоАП РФ «Несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при

строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений».

Для устранения выявленных недостатков направле-

но предписание по очистке проезжей части в кратчайшие сроки.

По факту ДТП полицейские проводят расследование.

Грузовик повредил теплотрассу, оставив без тепла десятки домов

Сразу восстановить отопление не удалось из-за высокой завоздушенности

В ночь с 12 на 13 января автомобиль «Ивеко» с поднятым кузовом разрушил вертикальный компенсатор магистральной теплотрассы диаметром 500 мм на улице Тургенева. Произошло аварийное отключение теплоснабжения части города.

«С трёх часов ночи «Горэнерго» проводило восстановительные работы. Далее необходимо время для запуска насосов, заполнения системы водой, устранения завоздушенности в домах», — написал утром 13 января у себя на странице мэра города **Андрей Ярославцев**.

Отопление по затухающей схеме происходило по следующим адресам: 11, 5а, 6а, 5 микрорайоны, ул. Гикалова, ул. Свердлова, дома 44, 45, 47, 49, 42.

Сотрудники ГИБДД разбираются в причинах ДТП, в результате которого поврежден трубопровод.

Прибывшие на место ДТП сотрудники ДПС предварительно

установили, что водитель, 1986 года рождения, управляя грузовой машиной «Ивеко» с поднятым кузовом, не убедился в безопасности движения и допустил наезд на трубопровод, расположенный над проезжей частью, в результате чего повредил его. Автоинспекторы установили, что водитель имеет стаж вождения с 2004 года, так же имеет допуск по категории водительского удостоверения к управлению легковыми и грузовыми машинами. Сотрудники ГИБДД провели освидетельствование водителя, опьянение не установлено.

Сам водитель пояснил, что двигался на исправном автомобиле. Первоначально кузов был опущен, почему кузов оказался в поднятом положении во время движения, мужчина пояснить не смог.

Работы по восстановлению теплотрассы начались ночью с 12 на 13 января. В администрации города утром прошло совещание штаба по



Фото очевидцев

ликвидации последствий аварии, сообщает пресс-служба КГО. Энергетики доложили, что уже к утру были завершены восстановительные работы на месте аварии, запущены насосы, в результате чего система вновь наполнилась горячей водой. Отопление вернулось в дома, где было произведено аварийное отключение, а также в социальные и образовательные организации.



Перед коммунальщиками стояла задача проверить стояки в МКД для устранения завоздушенности и отработать поступающие заявки в ЕДДС.

Днём позже энергетики доложили о высокой завоздушенности в стояках многоквартирных домов. Коммунальные службы сделали всё возможное, чтобы в кратчайшие сроки ликвидировать негативные последствия ночной аварии на теплотрассе. В частности, в проблемных домах были настроены шланги, позволяющие спускать воздух через канализацию.

Специалисты обратились к жителям, пострадавшим от аварийного отключения отопления, набраться терпения: «Работы ведутся круглосуточно, в скором времени температура по всем адресам вернётся к нормативным показателям».

С воскресенья началась работа по заявкам, для чего были увеличены бригады рабочих. Жителям, в чьих квартирах наблюдается снижение температуры, рекомендовано придерживаться стандартных теплосберегающих мероприятий.

Работники УЖК «Наш дом» вместе с Горэнерго начали обход по адресам, где наблюдается снижение температуры. Основной причиной недостаточного отопления остаётся высокая завоздушенность системы. Энергетики просят жителей оказать содействие работникам коммунальных служб, при необходимости предоставив доступ к сетям внутри своих квартир. Данная мера позволит ускорить процесс восстановления системы отопления и вернуть температуру в домах к нормативным показателям.

В воскресенье вечером энергетики подвели итоги второго дня восстановительных работ системы отопления. По информации коммунальных служб города, из 82 многоквартирных домов, где было аварийное отключение отопления, полностью отработаны 36. В 46 домах по-прежнему наблюдаются проблемы с отоплением, что фиксируется по заявкам, поступающим в ЕДДС.

Восстановительные работы продолжаются в круглосуточном режиме. Было увеличено количество бригад за счёт специалистов ГОКа и «Металлиста».

Как нам сообщили, в некоторых квартирах батареи оставались холодными и в понедельник.

Сижу дома в валенках

Свой крик души из замерзающей квартиры прислал в редакцию Василий Верхотуров, он живет в доме №10 в 5а микрорайоне. Публикуем его рассуждения.

Днем 13 января стало известно, что отключение отопления произошло по причине разрушения наружной теплотрассы на ул. Тургенева. Восстановление теплоснабжения не было достигнуто и через сутки. Температура наружного воздуха минус 25–27 градусов. В квартире плюс 10. Все попытки узнать, когда и что изменится в теплоснабжении, ни по экстренным, ни по диспетчерским телефонам не дают конкретного ответа.

Оправдываются тем, что система сильно завоздушена, что бригады слесарей работают в круглосуточном режиме.

ТЭЦ Качканарская на жалобы отвечает, что нужную температуру теплоносителя, согласно графика, отпускают. Теплотрассоводчики на звонки не отвечают. ЕДДС администрации и службы ЖКХ перегружены звонками или на выходных.

Есть случаи размораживания систем отопления.

Если одна нелепая авария приносит столько, мягко сказать, неудобств городу, то невольно возникает вопрос об обеспечении безопасности населения и предприятий на территории КГО, в случае ЧП. Страшно подумать, двух хотя бы.

Помнится, было когда-то немало споров между городской администрацией, водо- и теплоснабжающими предприятиями. Еще тогда, когда Сергей Набокин был главой администрации, стоял вопрос: кто должен отвечать за некий участок трубопровода между ТЭЦ и городскими распределительными подстанциями?

Еще тогда, слыша эти перипетии, вспоминался эпизод из рассказа Василия Шукшина «Печки-лавочки»: «Я вспахал — получил, он посеял — получил, а хлеба, к примеру, вдруг да и нету», — рассуждал Иван Расторгуев. — «А мы денюжку уже получили».

Всю эту чужайстину предвидел и критиковал простой тракторист-крестьянин еще тогда, в «дремучие совковые».

Вот в эту систему, когда, к примеру, «рома» гигакалории тепла выдал, денюжку получил. Некий «коля» тепло доставил до определенной точки, тоже свое взял. Там «федя» до ввода в дом привел, тоже получил свое. А потребитель, в конечном

итоге, все эти потери по «дороге» и оплачивает. Потребил он, не потребил, никого не волнует. По месяцу за лето, в общей сложности, горячего водоснабжения нет. Ремонт трасс. И этот ремонт за наш же счёт.

Про обветшалые и нелепые в инженерном понимании теплораспределительные сети города знают не только специалисты. Физические законы теплотранспортировки еще никто не отменил. Только реконструкция теплосетей денег немалых стоит. Легче людям глаза замазать более яркими, фонарными переходами разными, площадками для детей, скульптурками верблюдов и т.д. Нет, красиво, конечно, кто спорит. Пока не вымерзнем, будем любоваться.

И вот сижу я в валенках дома. Хорошо, что на улице 22 градуса мороза. Шупаю батареи в надежде, что потеплеют. Всё напрасно.

— У нас тысячи звонков! — отвечают из ЕДДС. И я этих людей понимаю. Это ведь каждый дозванивается с раздражением и ожиданием. А ведь диспетчер обязан, что бы ни случилось, быть терпелив и сдержан. Мы же этих диспетчеров воспринимаем как представителей власти. И эти отношения на неопределенное время заморожены.

Ну, со Старым Новым годом вас всех! Тепла вам и удачи!

Урок мудрости

До новогоднего праздника оставались считанные дни. В один из них ветераны-педагоги были приглашены в родную школу на урок мужества, чтобы почтить память её директора Константина Никитича Новикова, заслуженного учителя России, ветерана Великой Отечественной войны; 26 декабря исполнилось 107 лет со дня его рождения.

Коллеги вспоминали директора школы с большой любовью и благодарностью за его чисто человеческие качества: умение понять человека, найти приемлемое решение, дать полезный совет. Константин Никитич всегда был в хорошем настроении, крепкий, уверенный в себе мужчина, которому очень нравилось жить.

Моральное влияние его было огромно, хотя он никогда не произносил громких фраз. Своим поведением показывал пример высокого понимания долга учителя. Ликвидация перегрузки школьников, воспитание у них интереса к учению, активности и самостоятельности — этому учил он молодых

преподавателей, которых в школе было много, в их числе и я. Педагогическое мастерство в сочетании с требовательностью и доброжелательностью вызывали авторитет, любовь и уважение всех, кому приходилось с ним общаться.

К ученикам Константин Никитич также предъявлял строгие требования, и его право на это никогда не оспаривалось: от себя он требовал гораздо больше. Ученики чувствовали величие человеческой природы директора школы и боготворили его.

Не переставали изумлять и радовать гостей школы её ученики, ставшие в день памяти директора главными ведущими и артистами.

Звучала музыка. Девушки 9а класса пели любимую песню Константина Никитича «Журавли», наполненную задушевностью и щемящей тоской. Нежные, изящные голоса исполнительниц вызывали у гостей слёзы. У нашего поколения память о войне в сердце, в душе, мы из этой памяти сотканы.

Ангелина Котомина и Руслан Хаметчин трепетно и торжественно прочитали стихи выпускницы нашей школы Татьяны Семакиной,

посвященные стойкому, мужественному и преданному защитнику Родины — нашему Константину Никитичу. В каждой строчке искренность и глубина смысла.

Песни, стихи чередовались с информацией ведущих Семёна Лашкова и Анастасии Нижневасовой о жизненном пути Константина Никитича. Самым удивительным для школьников было то, что он начал самостоятельную трудовую деятельность в 14 лет в леспромхозе посёлка Лангур, который расположен недалеко от города Ивделя, а к 23 годам уже сумел получить заочно педагогическое образование и стать директором школы №1 в городе Верхотурье.

Состоявшийся масштабный разговор о добре, чести, долге, любви к Родине, человечности сегодня имеет особое значение. Это олицетворение связи времён, связи поколений.

На встречу с ветеранами были приглашены ученики двух седьмых классов. Это было правильно: оказались рядом юность и опыт. Ученики имели возможность продвинуться в познании жизни и самих себя через активный, заинтересован-

ный диалог с прошлым, а взрослые заряжались от них молодостью. Знание можно получить из книг, а вот убеждения передаются именно так: от поколения к поколению.

Урок мужества был интересен и познавателен. Главное, что это событие оказалось высокого качества и в рамках ценностей нашего общества, нашего культурного кода. А иначе и быть не могло. В школе стало традицией проводить подобные мероприятия в школьном музее, которым уже много лет руководит инициативный, ответственный педагог, отличник народного просвещения Нина Григорьевна Смирнова. И в этот раз она была организатором и сценаристом встречи ветеранов и учащихся. Активно содействовали успеху классные руководители Нонна Викторовна Качанова, Корлан Каракожановна Садвакасова, Елена Вячеславовна Пономарёва, которые помогают детям взрослеть и искреннее тревожатся за будущее своих питомцев. Думаю, что этот урок мужества можно назвать и уроком мудрости.

Завершилось общение ветеранов с подрастающим

поколением неожиданным сюрпризом — встречей с Дедом Морозом и Снегурочкой. Оказалось, юного Деда Мороза с пышной бородой зовут Максим Соловьёв, и учится он в 9а классе, и красавица Снегурочка — это Ева Факеева из этого же класса. Они трогательно поздравили почётных гостей с наступающим праздником, да ещё и подарки вручили. К их поздравлению присоединилась директор школы Татьяна Сергеевна Потапова, пожелав нам всех земных благ. И произошло чудо: хмурый зимний день наполнился оптимизмом и нашим прекрасным настроением. А потом были чай, вкусные пироги, фрукты, сладости. В таком радостном состоянии мы покинули родную школу.

Дорогие коллеги! Вы дали нам возможность ещё раз убедиться, какими должны быть настоящие учителя. Вы учите детей, чтобы вырастить достойную смену и обеспечить благополучное будущее родному городу и всей стране. Земной поклон вам за понимание, сердечность, верность традициям, милосердие, которым вы наполняете нежные души ваших учеников. Пусть в наступающем году вам и вашим ученикам сопутствует удача!

Римма Сабанина,
ветеран школы им.
К.Н.Новикова

спроси нутрициолога

Сладкая зависимость

Консультирует практикующий специалист по интегративному функциональному питанию диетолог-нутрициолог Наталья Чистякова (телефон 8-922-219-88-41, телеграм канал: <https://t.me/nchist1>)



А вы задумывались, что желание поесть сладкого приходит не просто так?

Точно скажу, что есть причины для этого. И я сама была зависима от сладостей.

Давайте разбираться. Вспомним детство.

- Кто-то обидел, что-то не получается, наругали, упал, больно — возьми конфеточку, купи шоколадку, только успокоюсь.

- Что-то сделал хорошо, получил хорошие отметки, занял призовое место — пойдем отметим это в кафе, купим торт.

- Пришли в гости — нас встречают конфетами и пирогами, да и сами, если идем туда, покупаем конфеты или сладости.

- Если у знакомых дома маленькие дети, ну это обязательно надо принести конфет.

И эти привычки мы несем по жизни.

А как реагирует наш мозг? Хорошо нам или плохо, всегда нужно поесть сладкого, чтобы было логичное завершение. Но не только! Когда мы кушаем сладкое, то быстро получаем всплеск энергии, так как глюкокортикоиды (да, да, от слова глюкоза) быстро проникают через гематоэнцефалический барьер. Мозг на глюкозе быстро активируется и тоже это запоминает.

Запомните, мозг всегда будет искать самые легкие пути. Поэтому при устало-

сти и провале энергии наша рука тянется за... очередной печенюшкой и шоколадкой или зефиркой, думая, что это полезная сладость. В такую ловушку попала и я в свое время.

Но этот путь знаете куда ведет? К инсулинорезистентности и к сахарной зависимости.

Когда наши клетки становятся нечувствительны к гормону инсулину (а именно он является ключиком для захода глюкозы в клетку), соответственно они остаются голодными, а мы все чаще налегаем на быстрые сахара, чтобы продолжать двигаться и работать, особенно в условиях многозадачности.

Упражнение от «заедания» и сахарной зависимости

Давайте сначала вспомним про эмоции, которые возникают, когда:

- грустно,
- скучно,
- одиноко.

Вот такие эмоции точно «заедаются». Потому что сладости всегда на время поднимают настроение и всплеск радости, но крат-



ковременно! Через некоторое время опять скучно и грустно и хочется съесть «чего-то эдакого».

Попробуйте сделать такое нехитрое упражнение:

- Напишите в блокноте 100 пунктов, что вас окружает и вызывает положительную эмоцию. Добавьте в этот список все, что вы умеете, и свои сильные стороны. Что вас радует в течение дня. Будьте наблюдательны несколько дней. Возможно, это получится написать не за один раз. Но 100 пунктов написать реально! И этот список держите на видном месте, можно сфотографировать в телефон, уж он-то

точно всегда теперь с нами. Когда захочется съесть сладкого по причине грусти и одиночества или скуки, откройте свой список.

- Выпейте чашечку вкусного чая или кофе, глядя в эти строки, которые вы написали своей рукой и о себе. И это будет новая привычка. Согласитесь, здорово учиться привычкам, которые делают нас лучше, добрее и здоровее.

- Многие сейчас говорят о любви к себе. Не обязательно идти и покупать себе новую сумочку или платье. Можно потратить время на другие действия. А вот жалость — это как раз отсутствие действий.

Какие законы вступают в силу в 2024 году



Призывной возраст до 30 лет

С 2024 года призывной возраст для военной службы в России повышен с 27 до 30 лет. Тех, кому 27 лет исполнилось в 2023 году, отправят не служить, а в запас. Кроме того, со дня направления повестки призывник не сможет пересекать границы страны, а штраф за неявку в военкомат вырос до 30 тыс. рублей.

Инвалидов запретят высаживать из транспорта

С 1 сентября 2024 года начнет действовать закон, запрещающий принудительно высаживать из общественного транспорта инвалидов первой группы, следующих без сопровождающего и отказывающихся от оплаты проезда.

Банковские комиссии для оплаты ЖКУ

С 1 июля 2024 года в России отменят банковские комиссии с обязательных коммунальных платежей для пенсионеров и граждан, нуждающихся в соцподдержке. Почта России сохранила право взимать комиссию за ЖКУ.

Полис ОСАГО на короткий срок

С 1 марта автовладельцы смогут оформить ОСАГО на срок от одного дня до трех месяцев, а не на год, как ранее. Такой вариант удобен, например, если машина используется исключительно летом. Для краткосрочных договоров компании будут сами устанавливать коэффициент для расчета цены страховки.



Маткапитал увеличат

С 1 января 2024 года материнский капитал будет выплачиваться только лицам, имеющим гражданство России на момент рождения ребенка, и только в том случае, если ребенок является гражданином РФ по рождению.

С 1 февраля материнский капитал увеличат на размер официальной инфляции по итогам 2023 года — на 7,5%. Его сумма в 2024 году составит:

- 631 тыс. рублей — на первого ребенка;
- 834 тыс. рублей — на второго ребенка.

Также в 2024 году может вступить в силу законопроект о расширении прав на использование материнского капитала. Его можно будет тратить на улучшение и реконструкцию таунхаусов, дуплексов и лейнхаусов. Соответствующие поправки Госдума приняла в декабре 2023-го.



Новая программа долгосрочных сбережений

Она начинает действовать с начала года. Для участия в программе надо заключить договор с негосударственным пенсионным фондом (НПФ) не менее чем на 15 лет.

Сбережения будут формироваться из собственных средств, из пенсионных накоплений, деньги сможет вносить и работодатель.

Через 15 лет после участия в такой программе или по достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин россияне получат право на периодические выплаты: по выбору участника, либо на срок не менее 10 лет, либо пожизненно.

Уроки труда станут обязательными

С 1 сентября 2024 года в России вводят обязательные уроки труда в начальных и средних классах. Таким образом, по мнению авторов поправок, детей можно подготовить к взрослой жизни. Также нововведение, считают депутаты Госдумы, поможет справиться с острым дефицитом людей рабочих профессий, так как такие занятия вернут рабочим специальностям престиж.



МРОТ и прожиточный минимум

С начала 2024 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России вырос на 18,5% — до 19,2 тыс. рублей. Также вырастет и прожиточный минимум. В Свердловской области он составит 15,29 тыс. рублей (на начало 2023-го — 14 тыс. рублей), для трудоспособного населения — 16,67 тыс. рублей, для пенсионеров — 13,15 тыс. рублей, для детей — 15,28 тыс. рублей.

Каникулы по любым кредитам

С 1 января 2024 года выплаты по любым кредитам, а не только по ипотеке, можно отложить на срок до полугода. Однако нужно выполнить одно из двух условий:

- доказать, что доходы упали больше чем на 30% по сравнению с предыдущим годом;
- доказать, что пострадали в случае чрезвычайной ситуации — пожаре, наводнении или другом бедствии.

Лимиты кредитов, по которым можно получить каникулы:

- для кредитной карты — до 150 тыс. рублей;
- для автокредита — до 1,6 млн рублей;
- по остальным займам — до 450 тыс. рублей.

Участники специальной военной операции и члены их семей смогут обращаться за кредитными каникулами до конца 2024 года. Такая возможность была введена в России в октябре 2022 года.

Алкоголь подорожает

С мая акцизные ставки на некоторые виды алкоголя снова вырастут:

- на винные напитки и шампанское — с 45 до 141 рубля за литр;
- на вино — с 34 до 108 рублей за литр.



«Фиеста» стала победителем международного конкурса в Москве

В минувшее новогодние каникулы в Москве прошло сразу два международных конкурса-фестиваля «Новогодняя Москва» и «Все мечты сбываются».

Честь нашего города в столицу России приехали защищать воспитанники хореографической студии «Фиеста» Дома детского творчества под руководством Натальи Пшегоцкой.

Свой талант в конкурсах продемонстрировали три возрастные группы: младшая (от 4 до 7 лет), средняя (от 9 до 10 лет), старшая (от 12 до 14 лет). Каждая воз-

растная группа участвовала сразу в двух номинациях.

Конкуренция была очень серьезная, на конкурс собрались коллективы со всей страны, а сам конкурсный день длился около девяти часов.

В итоге, коллектив «Фиеста» получил 12 кубков и дипломы 1, 2 и 3 степеней, став лауреатами обоих конкурсов.

Так же ребята успели посетить знаковые места Москвы, побывать на Кремлёвской и Мосфильмовской ёлках, съездить на обзорную экскурсию по городу и получить массу новых впечатлений.

Фото из архива хореографической студии «Фиеста»



Скрипачи дали концерт на старый Новый год



Юные скрипачи Ева Бронникова и Евгений Анохин виртуозно исполняли музыкальный номер в красочных костюмах

Днём 13 января в школе №2 состоялся концерт для любителей скрипичного искусства под названием «Экспромт на старый Новый год», организатором которого была Оксана Матис.

Главной героиней мероприятия стала скрипка. Музыканты с виртуозным мастерством исполняли известные маленьким и большим зрителям различные мелодии. На сцене выступали солисты ансамбля скрипачей «Дивертисмент»

и выпускники, которые совместно с учащимися Детской школы искусств, артистами Дворца культуры и хореографического коллектива «Фиеста» продемонстрировали яркие музыкальные номера. Концерт прошел на одном дыхании: каждый номер заканчивался под бурные овации зрительного зала.

Свою творческую изюминку этому зажигательному концерту добавили большой ростовой медведь из

Студии декора «Мега праздник» и главный Дед Мороз Качканара.

Все участники показали достойное качество подготовки, музыкальное и профессиональное исполнение.

По завершении мероприятия руководитель ансамбля скрипачей Оксана Матис назвала поименно каждого ученика, каждый из них получил памятный подарок. Не остались без сюрпризов и пришедшие в гости артисты.

Праздник создали себе сами

Дом наш большой — 8 подъездов, 5 этажей. В нём живут люди разных возрастов, много детворы, жильцов, поэтому много и проблем.

Их помогает успешно решать Роза Васильевна Пушкарева. 35 лет она живет здесь, многих знает, некоторые и выросли на ее глазах. Будучи председателем Совета дома, имея за плечами солидный педагогический опыт, она смогла сплотить взрослых и детей, наладить деловые связи с УГХ, с депутатом нашего округа Оксаной Паршинцевой.

Роза Васильевна смогла с помощью жильцов создать накануне Нового года особую праздничную атмосферу: был объявлен конкурс на лучшую поделку для ёлки двора. Дети, бабушки и дедушки, мамы и папы дружно участвовали в этом увлекательном мероприятии. 15 детей получили подарки от ведущей Ольги Новожиловой. Это Гриша Муравьев, Карина Мельникова, Валерия и Оля Пушкаревы, Влада Мосунова, Юлия Обручева, Илья Перминов, Савелий Мухоморов, Саша Жукова, Маша Попова, Маша Машкина, Яна Трушниковая, Максим

и Алина Новожиловы, Марк Кабашов.

Незадолго до праздника во дворе дома появилась стройная зеленая красавица. Активные мужчины и папы Сергей Муравьев, Лев Лоскутов, Михаил Пушкарев, Илья Волоковых, Николай Панов и Александр Кузьминых помогли установить ёлку.

С каким энтузиазмом украшали ёлку дети и взрослые! Наши прекрасные женщины принесли новогодние игрушки, мишуру и серпантин. И вот наступил радостный момент самого праздника!

Холод и мороз не испортили веселье возле ёлки. Задорная ведущая, обаятельная Снегурочка и неподражаемая Фрекен Бок проводили различные конкурсы и игры с ребятами и взрослыми: кричалки, загадки, считалочки, разгадывание тайных посланий от Деда Мороза.

Спасибо за такой праздник всем, кто его организовал! Пусть Новый год будет для всех нас добрым и мирным!

Надежда Мутьева,
жительница дома №12
в 11 микрорайоне

Большая гонка в День снега

20 января, в 13.00, на площадке у Дворца спорта в рамках Всероссийского Дня снега пройдут весёлые старты «Большая гонка».

ФОК приглашает к участию команды из восьми человек. Предварительная запись на участие — до 18 января по телефону 6-91-36.

11 дней на Пхукете

О своём путешествии в Таиланд рассказывает качканарец Сергей Попов

Окончание. Начало в №1

#6 день

Сегодня мы отправились на остров Пхи-Пхи. Когда мы приехали в порт, нас накормили завтраком и дали таблетку от укачивания.

После того, как наш катер припарковался, мы решили занять места на его носу, там, как правило, самые незабываемые ощущения. Мы отправились в плавание, вонь усиливалась, мусора на воде становилось больше, но всё это закончилось, когда выплыли в открытое море. Плыли со скоростью 50 км/ч, на волна удары были такие, что можно было подлететь, поэтому держались, как могли, за все поручни.

Приплыли на острова. Они находятся близ побережья Таиланда, между материком и островом Пхукет. Часть провинции Краби. Острова Пхи-Пхи состоят из двух основных (Пхи-Пхи-Дон и Пхи-Пхи-Ле) и четырёх крошечных островов. Очень красиво, захватывает дух. А ещё поражает, как вода вымывает основание архипелагов, и кажется, что они парят над водой.

Следующей остановкой был остров, у которого много названий, но я запомнил его как Баунти. Райский остров, красочный пляж, очень много разнообразных растений. На этом острове снимали фильм «Пляж», где главную роль играл Леонардо Ди Каприо. Мы этот фильм не смотрели и закинули его в копилку для будущего просмотра.

Затем мы отправились на острова Краби. Это целая

провинция на юге королевства Таиланд, знаменитая своими отличными пляжами. Занимает обширную береговую линию на юго-западе страны и омывается Андаманским морем, входящим в состав Индийского океана. Столицей провинции Краби является город Краби-Таун. Большая часть провинции Краби находится на материке, а точнее, на полуострове Индокитай.

Попутно мы делали остановки в красочных местах, ныряли, смотрели подводный мир, а так же наблюдали за дикими обезьянами. Весь материал снимал на телефон, который был в водонепроницаемом чехле.

#7 день

Решили съездить на ночную улицу Бангла Род. Она считается самой тусовочной и центром ночной жизни тайского острова Пхукет. От поездки получили как положительные эмоции, так и отрицательные.

Положительные. Всё красиво выглядит, яркие вывески, неоновое оформление. Тайские артисты на ломаном русском поют песни Цоя, звучит забавно. Много красивых местных девушек (или не девушек), которые предлагают свои услуги. Реально красивые бары и клубы, шикарное качество звука. В каждое заведение вход бесплатный, а где-то предлагают в подарок каляны или алкоголь. На этом всё.

Отрицательные. Слишком много народу, такое ощущение, что они одни на всю улицу, встанут посередине — и ни пройти, ни

проехать. Пьяные, у которых непредсказуемая траектория движения. На асфальт лучше не смотреть, там куча огромных тараканов. Много тайцев, которые держат в руках таблички и тычут тебе под нос с предложениями «sex, sex, sex». В клубах много народу, из-за этого очень тесно и душно, хотя кондиционеры работают в полную силу.

#8 день

С самого утра чувствовал недомогание. Аппетита не было. Измерил температуру, цифры меня огорчили, снова было 37,6. Плюс к температуре появились явные признаки отравления. Весь полисорб, который привезли с собой, был выпит. Настя сходила в аптеку и купила мне целебной жижи. Лекарство на вкус не такое уж и плохое, что-то между Алмагелем, зубной пастой и водкой.

Я подозреваю, что отравился питьевым кокосом, так как он мне показался забродившим, но мне казалось, что это норм.

Целый день пил чудо-лекарство и спал. Вот такой скучный денёк дебютного туриста.

#9 день

Проснулись. Самочувствие огонь, местное лекарство сработало как надо, это очень радует! Сразу же решили съездить и погулять по легендарному торговому центру Central Phuket Festival. Местные тук-туки (типа местного такси) заломили цену в 700 бат, это очень дорого. В итоге смогли вызвать такси через приложение за 400 бат, хотя можно было дешевле, но не хотелось ждать.

В торговом центре в первую очередь бросились в глаза низкие потолки, непривычно.

Уже была во всю подготовка к новому году, только в азиатском стиле, забавно смотрелось. Торговый состоит из двух отдельных зданий, которые соединяет крытый переход над дорогой. В одном элитные бутики и мало людей, в другом магазины попроще и тьма народу.

Увидели все магазины, которые ушли из России: H&M, Nike, Adidas, Bershka и прочие. Мы в шоке от цен. Мы просто походили, посмотрели и ушли.

Опять вызвали такси через приложение и поехали в отель, но уже за 300 бат.



Природа в Таиланде просто завораживает своей красотой

#10 день

День был банальным, но вечер особенным.

Дело в том, что вечером был местный праздник Лой Кратонг. Ежегодный фестиваль, отмечаемый в Таиланде. Это время радости и благодарения, когда люди собираются, чтобы спустить кратонги в реки и озера, чтобы выразить благодарность за благословения, которые они получили в течение года. Это праздник воды и света, который знаменует собой окончание сезона дождей. Считается, что именно в этот период вода в реках как никогда чистая, а русла рек — наиболее полные. Название праздника в переводе с тайского звучит как «плывущая лодочка». Стоит заметить, что оно целиком оправданно, ведь в этот день тайцы мастерят миниатюрные лодочки по форме распустившегося бутона священного логоса — кратонги, их делают из ствола бананового дерева и листьев, украшают цветами, благовониями, свечами, частицей себя (ноготь, волос), монеткой, загадывают сокровенное желание, пускают по воде, отдавая на волю ветра и течения. А так же в этот день принято отпугивать злых духов фейерверком.

Вечером на пляже проходил концерт и местный конкурс красоты. Он оказался

скучным, единственное, что понравилось, это традиционные наряды девушек.

Попробовали кокосовое мороженное. Классное, но не хватает сливочного вкуса, и оно быстро тает.

Здесь все молочные продукты не такие вкусные как наши. Большинство изготовлены из сухого молока. Пробовали сыр и сгущенку.

#11 день

Сегодня заключительный день, начинается подготовка к отъезду из отеля. Сходили на рынок, купили немного подарков и фруктов. Упаковали чемодан, взвесили, а там перебор. Начали думать и раскладывать содержимое в ручную кладь. Вроде как добились желаемого результата, но на всякий случай придумали запасной план, а именно: я надену куртку и положу в карманы манго.

Потом решил поплавать в бассейне, но пошёл дождь, решил не возвращаться в номер. Нашим скромным ужином в последний день в Таиланде стала лапша быстрого приготовления, которую мы привезли с собой на всякий случай.

Наш тур стоил на двоих 160 тысяч рублей. С собой мы взяли 600 долларов. Этого очень мало, нужно брать минимум 500 долларов на человека.

Фото автора



Здорово зимой смотреть на тёплое море

Чистый Лист
Федеральная компания по защите должников

- Законное списание долгов
- Представительство в суде
- Банкротство "под ключ"
- Уменьшение платежей
- Возврат страховок

г.Качканар ул.Гикалова, 7
ТЦ ВОСТОК павильон 73
vk.com/chistylist96
+7 912 208 07 90

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
общество «Трезвости и здоровья»
на протяжении 36 лет проводит лекции,
беседы, консультации

КОДИРОВАНИЕ
по методу Довженко

Алкогольная зависимость — в 12.00
Избыточный вес в — 9.00

8 (3435) 21-22-44, 8-922-200- 55-64
Н.Тагил, ул.Уральская, д.9 (центр)

Имеются противопоказания. Необходима консультация врача.

24 января, в 14.00,
состоится
собрание
«Детей войны»

Ждем вас по адресу.:
ул.Свердлова, д.27
(офис «КПРФ»)

ЦЕНТР СЛУХА
ЗВУКИ ЖИЗНИ

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
МЫ ПОМОГАЕМ ЛЮДЯМ СЛЫШАТЬ

24 ЯНВАРЯ
с 9.00 до 10.00
в аптеке № 227
г. Качканар
ул. 8-ой мкр, 11

ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ
ПРОВЕРКА СЛУХА **БЕСПЛАТНО!**
ПРОДАЖИ ПРОВОДИТ СУРДОАКУСТИК

АКЦИЯ!
6 БАТАРЕЕК
ЗА 300 Р.

СКИДКА до 25%

8-800-250-30-59 **цены от 8000 до 45 000 Р.**
ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ Скидки, акции предоставляет ИП Черныш Ю.А. ОГРН ИП 3201532000054596 в день торговли.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

КСЕРОКОПИИ
Гостиница
«Октябрьская»,
2 этаж, оф. 216
(редакция газеты
«Новый Качканар»)

**Подписка на газету «Новый Качканар»
на I полугодие 2024 года**

**Цена подписки в редакции
и корпоративной подписки:**

3 месяца **350 руб.**
6 месяцев **650 руб.**
Подпишитесь коллективом (от 6
человек) — доставим газету в офис!

**Цена подписки на 6 месяцев
в почтовых отделениях:**
адрес **910,80 руб.**
до востребования
..... **866,78 руб.**

**Цена электронной подписки
(на электронную почту):**

1 месяц **120 руб.**
3 месяца **320 руб.**
6 месяцев **600 руб.**

г.Качканар, ул.Свердлова, 10 (гостиница «Октябрьская»),
оф. 216. Тел. 66-77-0

ПРОДАЖА
ГОРНО-АЛТАЙСКОГО МЁДА **ИП Инкина** **БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА**
8-950-550-76-57
8-996-185-07-20

«МЕД АЛТАЯ»
только **19 ЯНВАРЯ** с10-18
ДК Качканара Свердлова 20

ВНИМАНИЕ!!! АКЦИЯ!!!
3кг.от 980руб./ 2кг.от 780руб.

в наличии более 10 сортов мёда:
➤ Маиский (глазной) – память, внимание, мозговое кровообращение
➤ Дягилевый – противовоспалительное действие, простатит, суставы
➤ Горный – щитовидка, иммуномодулятор, гинекология
➤ Боярышниковый – сердце, повышенное давление
➤ Донник – варикоз, тромбоз, сердечбиение, одышка, бронхи.
➤ С маточным молочком – полностью омолаживает весь организм
➤ С прополисом – простуда, ЖКТ, изжога
➤ Кедровый бор – снижение холестерина, для похудения,
➤ Греча-расторопша – кровь, печень, зрение

хиты продаж! алтайская продукция!
➤ Капли для глаз при катаракте и глаукоме, капли для слуха
➤ Крем для суставов «Секрет бобра» и «Сустарад» с прополисом, ядом пчелы, мускусом бобра, пантотематогеном
➤ Капли «АлкатекАктив» от алкогольной зависимости
➤ «Экзолоцин» - мазь от грибка ногтя, стопы
➤ Экстракт струи бобра для мужчин (простатит, потенция)
➤ НАСТОЙ ЧАГИ (жкт,логичение сахара,псориаз)

вытяжка пант алтайских маралов 100%
(дефицит железа, тонус и др.)
перга,пыльца,прополис,соты,мумие,каменное масло, медово-перговая смесь,маточное молочко.

крема на китайских травах,маклюре
при варикозе,лсориазе,экземе,геморрое,для суставов.

алтайские бальзамы-340
сердце давление,суставы,варикоз,печень,мужской,женский, общеукрепляющий,чистка сосудов,почки,онкология,щитовидный

КУПОН-СКИДКА НА МЁД - 10%

БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Кадровое агентство
«Инитех-плюс»
ПРОВОДИТ
НАБОР
НА КУРСЫ
«Мастер
ногтевого
сервиса»,
«Массажист»

Тел. 8-922-610-7166

Гарантия до 5 лет

БУРЕНИЕ СКВАЖИН РАБОТАЕМ ЗИМОЙ

Возможно бурение
МАЛОГАБАРИТНОЙ УСТАНОВКОЙ

Рассрочка
ПРОДАЖА И МОНТАЖ НАСОСОВ

Реализуем щебень, отсев, шлам

Расрочку предоставляет ИП Дорофеев А.Н. ИНН 661502227001. Условия акции уточняйте по телефону 8-953-001-4101

8-800-333-19-07 (бесплатный)
8-953-001-41-01
8 (34341) 6-98-54

ВАКАНСИИ на 16.01.2024 г.

- Акушерка
- Бункеровщик
- Бухгалтер
- Водитель автомобиля
- Водитель мототранспортных средств
- Водитель погрузчика
- Воспитатель
- Врач-анестезиолог-реаниматолог
- Врач-ортодонт
- Врач-оториноларинголог
- Врач-офтальмолог
- Врач-психиатр участковый
- Врач-рентгенолог
- Врач-стоматолог
- Врач-стоматолог детский
- Врач-терапевт участковый
- Врач-терапевт участковый цехового врачебного участка
- Врач-хирург
- Врач-эндоскопист
- Газосварщик
- Горничная
- Дворник
- Дежурный оперативный
- Директор (заведующий) внешкольного учреждения
- Директор школы (гимназии, лицея)
- Дробильщик
- Заведующий отделением (в прочих отраслях)
- Заведующий хозяйством
- Заместитель директор учреждения социального обслуживания (центра социального обслуживания (пожилых и инвалидов), центра социальной помощи семье и детям, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, социального приюта для детей и подростков и др.)
- Инженер по охране окружающей среды (эколог)
- Инженер по охране труда
- Инженер-инспектор
- Инженер-энергетик
- Инспектор
- Инспектор ГИБДД
- Инструктор-методист по адаптивной физической культуре
- Кладовщик
- Командир отряда
- Культурный организатор
- Маляр
- Мастер по ремонту
- Мастер цеха
- Машинист крана (крановщик)
- Машинист насосных установок
- Менеджер
- Модельщик по деревянным моделям
- Монтажник санитарно-технических систем и оборудования 5 разряда
- Монтер пути
- Моторист бетономесительных установок
- Начальник отделения (функционального в прочих областях деятельности)
- Начальник цеха
- Обрущик
- Оператор видеонаблюдения
- Оператор связи
- Оператор станков с программным управлением
- Охранник
- Парикмахер
- Педагог дополнительного образования
- Педагог социальный
- Педагог-психолог
- Плотник
- Повар
- Подсобный рабочий
- Полицейский
- Полицейский-водитель
- Помощник руководителя и специалиста дежурный оперативный
- Почтальон
- Психолог
- Рабочий строительный
- Ремонтовщик плоскостных спортивных сооружений
- Рентгенолаборант
- Секретарь руководителя
- Следователь (средней квалификации)
- Слесарь аварийно-восстановительных работ 4 разряда
- Слесарь по изготовлению деталей и узлов систем вентиляции, кондиционирования воздуха, пневмотранспорта и аспирации
- Слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей 4 разряда
- Слесарь-ремонтник
- Слесарь-сантехник
- Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования 5 разряда
- Составитель поездов
- Социальный работник
- Специалист
- Специалист по закупкам
- Специалист по информационным технологиям
- Специалист по реабилитации инвалидов
- Специалист по социальной работе
- Старший Государственный инспектор
- Старший Инспектор ГИБДД
- Старший инспектор дорожно-патрульной службы
- Старший мастер
- Старший начальник отделения (специализированного в прочих отраслях)
- Статистик
- Сторож (вахтер)
- Стропальщик
- Техник
- Тракторист
- Уборщик производственных и служебных помещений
- Участковый уполномоченный полиции
- Учитель
- Фельдшер
- Формовщик железобетонных изделий и конструкций
- Электрогазосварщик
- Электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи 4 разряда
- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- Электромонтер по эксплуатации электросчетчиков
- Электросварщик ручной сварки
- Электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования 3 разряда
- Электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств 6 разряда
- Юрисконсульт

Тел. 6-18-75

Дизельтехника

БЕТОН
собственного производства!

ФБС, раствор, бордюр

Материалы
керамзит,
цемент (25 кг, 1 т),
щебень,
шлам,
отсев,
желтый песок

ДОСТАВКА!

6-60-14, 8-908-911-2355.